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Η 25η Νοεμβρίου, Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των 
Γυναικών, αποτελεί φόρο τιμής στις αδελφές Μιραμπάλ, σύμβολα γυναικείας 
αντίστασης. Η βία αυτή είναι μια σοβαρή παραβίαση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, βαθιά ριζωμένη στις άνισες σχέσεις εξουσίας. Ο αγώνας για 
την εξάλειψή της είναι διαρκής και απαιτεί τη συστράτευση ολόκληρης της 
κοινωνίας. 

 

      Η Σκληρή Πραγματικότητα: Από τα Στατιστικά στην Αφανή 

Βία 

Παρά τις διεθνείς εκστρατείες, η πραγματικότητα παραμένει τραγική. Η 
έμφυλη βία δεν γνωρίζει σύνορα, κοινωνικά ή οικονομικά, και στην πιο 
ακραία μορφή της, τη γυναικοκτονία, υπολογίζεται ότι κάθε 10 λεπτά μία 
γυναίκα χάνει τη ζωή της παγκοσμίως από σύντροφο ή μέλος της οικογένειάς 
της. 

Επικαιροποιημένα Εγχώρια Δεδομένα (Έτος 2024): 

Τα στοιχεία από τις δομές υποστήριξης στην Ελλάδα αναδεικνύουν την 
κυριαρχία της ενδοοικογενειακής βίας και την επιτακτική ανάγκη για 
ενίσχυση: 

Δομή Εξυπηρετούμενες/Κλήσεις 
Βασικά Στοιχεία 
2024 

Συμβουλευτικά 
Κέντρα 

Εξυπηρετούμενες γυναίκες 5.087 

Ξενώνες Φιλοξενίας Φιλοξενηθείς γυναίκες 294 

Γραμμή SOS 15900 Συνολικές κλήσεις 8.097 

• Κυρίαρχη Μορφή: Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί το 82% των 
καταγεγραμμένων μορφών βίας στα Συμβουλευτικά Κέντρα και το 84% 
των περιστατικών στη Γραμμή SOS 15900. 

• Αιτήματα: Η πλειοψηφία των αιτημάτων αφορά ψυχοκοινωνική 
στήριξη (40%), υπογραμμίζοντας τις μακροπρόθεσμες συνέπειες της 
βίας. 

Η Αφανής Πλευρά του Παγόβουνου 

Είναι όμως επιτακτικό να επισημανθεί: τα επίσημα στατιστικά στοιχεία δεν 
αντικατοπτρίζουν ποτέ το πλήρες μέγεθος του προβλήματος. 

Άγνωστο και απροσμέτρητο παραμένει το πλήθος των περιστατικών 
βίας που, λόγω του φόβου, της ντροπής ή της εξάρτησης, δεν 
καταγράφονται ποτέ. Αυτές οι αθέατες ιστορίες βίας παραμένουν θαμμένες 



βαθιά στις ψυχές χιλιάδων γυναικών, επηρεάζοντας τον ψυχισμό και τη 
σωματική τους ακεραιότητα χωρίς να φτάνουν στις αρμόδιες αρχές ή τις δομές 
υποστήριξης. Η σιωπή είναι η μεγαλύτερη νίκη του θύτη. 

 

     Τοπική Δράση: Πρόληψη και Αλληλεγγύη 

Η έγκαιρη παρέμβαση και η αλληλεγγύη στον χώρο εργασίας και στην τοπική 
κοινωνία αποτελούν το κλειδί για να σπάσει αυτή η σιωπή: 

Το Σωματείο Εργαζομένων Νάουσας, σε συνεργασία με την "ΠΝΟΗ" 
(Φορέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Εθελοντισμού), πρωτοπορεί ώστε η 
υποστήριξη στα θύματα κακοποίησης να παρέχεται προληπτικά και 
έγκαιρα. Στόχος τους είναι να αναχαιτίσουν τη βία πριν αυτή κλιμακωθεί και 
φτάσει στο νοσοκομείο, που είναι συχνά το τραγικό τέλος της διαδρομής για 
τη γυναίκα-θύμα. Μέσω αυτής της συλλογικής δράσης, παρέχεται άμεση 
στήριξη και προστασία. 

Για βοήθεια και υποστήριξη στη Νάουσα, μπορείτε να επικοινωνήσετε 
με την "ΠΝΟΗ" στο 6945083230. 

 

        Το Αίτημα για Δράση: Μόνιμες Πολιτικές 

Η έμφυλη βία δεν είναι οικογενειακή ή ιδιωτική υπόθεση. Είναι ταξική και 
τοξική, δηλητηριάζει τη δημοκρατία και τις ζωές όλων μας. Απαιτούμε 
ουσιαστικές πολιτικές παρεμβάσεις: 

1. Θεσμική Αναγνώριση: Άμεση νομική κατοχύρωση του όρου 
"Γυναικοκτονία" στο ελληνικό δίκαιο. 

2. Μόνιμες και Επαρκείς Δομές: Διασφάλιση μόνιμης 
χρηματοδότησης και μόνιμου προσωπικού για τη Γραμμή SOS 
15900, τα Συμβουλευτικά Κέντρα και τους Ξενώνες, λύνοντας το 
πρόβλημα του "δοκιμαστικού" καθεστώτος. 

3. Ολιστική Πρόληψη: Εφαρμογή ουσιαστικών εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων σε όλα τα επίπεδα (σχολεία, εργασιακοί χώροι). 

4. Ενεργή Συμμετοχή των Σωματείων: Τα σωματεία οφείλουν να 
ακολουθήσουν το παράδειγμα της Νάουσας και να κάνουν δική τους 
υπόθεση την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας στον χώρο εργασίας. 

Την 25η Νοέμβρη, και κάθε μέρα, ο αγώνας συνεχίζεται. Καλούμε τον καθένα 
και την κάθε μία να σπάσει τη σιωπή, να μην κλείνει τα μάτια και να 
διεκδικήσει έναν κόσμο ασφαλή, δίκαιο και ελεύθερο από κάθε μορφή βίας. 

 


